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総 社 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

 

１ 開 会  令和５年１０月３０日 午後 ２時００分 

 

２ 閉 会  令和５年１０月３０日 午後 ２時４０分 

 

３ 場 所  総合福祉センター２階 教養研修室 

 

４ 出席又は欠席した委員 

      出席委員 

教育長        久 山 延 司 

       委 員        児 島 塊太郎 

委 員        大 山 敬 子 

       委 員        剣 持 江利奈 

      欠席委員 

       教育長職務代理者   三 宅 眞砂子 

 

５ 会議に出席した者 

       教育部長       加治佐 一 晃 

教育部参事兼教育総務課長 

藤 原 直 樹 

    教育部参事兼部活動地域移行推進室長 

      平 田 壮太郎 

    学校教育課長     在 間 恭 子 

こども夢づくり課長  浅 野 竜 治 

教育総務課主幹   高 谷 直 樹 

 

６ 会議録署名委員 

       久 山 延 司    児 島 塊太郎 

 

７ 付議事件 

承認第１０号 令和５年度一般会計補正予算（第５号）について    原案可決 

 

８ 議事の大要  別紙のとおり 
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【開会 午後２時００分】 

 

◆久山教育長 ただいまから教育委員会を開会いたします。この教育委員会には， 承認１

件が付議されております。 

 まず，議事録の署名委員についてであります。議事録署名委員は，会議規則第１６条の規

定により，私のほか，出席委員中，児島委員にお願いします。なお，本日は三宅委員から欠

席の届が出ていますので，よろしくお願いします。 

 それでは，承認第１０号「令和５年度一般会計補正予算（第５号）について」事務局から

説明願います。 

◆藤原教育総務課長 失礼いたします。それでは，承認第１０号「令和５年度一般会計補正

予算（第５号）について」ご説明をいたします。学校管理費／中学校施設維持管理経費につ

きましては，来年4月に予定されております，昭和五つ星学園義務教育学校の開校に合わせ

て行う校舎の改修に要する経費を計上するものでございます。今回，予算を計上しているも

のは，昭和中学校の校舎に係るものでありますが，同校は市内でももっとも古い校舎のひと

つであり，老朽化が進んでおりまして，これまでも改修に関し様々な御要望を地元の方々や

市議会議員の方からいただいていたところでございます。開校が迫るにつれ御要望の声が

さらに強くなってまいりましたので，それらを踏まえ，外壁など劣化の進んでいる部分の塗

装，照明のLED化，トイレ手洗い場の改修等を進めることとしたものでございます。なお，

本件につきましては，昭和五つ星学園義務教育学校の開校までに工事を終えることとした

いため，早急に予算措置を行う必要がありましたので，総社市教育委員会事務局処務規則第

９条の規定により専決処理をしたものでございまして，本日報告し御承認いただこうとす

るものでございます。以上でございます。 

◆久山教育長 事務局の説明について，何か御質問，御意見ございましたらお願いします。

かなり大きなお金額になりますが，先ほど課長から説明がありましたことに加えて，ここに

記載しております校門等も綺麗なものにしていこうと思っています。よろしいでしょうか。 

   （質疑なし） 

◆久山教育長 それでは，承認第１０号については，可決してよろしいか。 

   （異議なし） 

◆久山教育長 それでは，可決とさせていただきます。 

 続きまして，教育長報告です。２点お話をさせていただきたいと思います。まず，幼稚園

の預かり保育についてです。これまでも幼稚園の預かり保育は９園で行っており，南幼稚園，

北幼稚園，阿曽幼稚園，山手幼稚園，この４園については，早朝預かりを８時から午後の預

かりを１４時から１８時まで，結果的に８時から１８時までの保育を行っています。この４

園に加えて，総社幼稚園，常盤幼稚園，三須幼稚園，服部幼稚園，久代幼稚園，この５園も

早朝預かりを始めます。このほか，秦幼稚園，神在幼稚園は，現在は午後の預かり保育もし

ておりませんが，ご存じのように神在幼稚園は休園中で，秦幼稚園の在園児は６名です。神
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在幼稚園について思い切った手を打って，復活に向けていこうと思っています。現在，誰も

いない状況から預かり保育をすることによって，園児を募集するという形について検討中

です。神在幼稚園区の子どもは預かりがないから，預かりのある久代幼稚園に行っている状

況です。小規模園について園区を弾力化し，園区外からでも行くことができる，それによっ

て子供に来てもらうという仕組みを作ります。小規模特認校制度，区域外就園について説明

させていただきます。小規模特認校制度というのは従来の通学区域は残したまま，特定の学

校についてということです。小学校は神在，秦小，西小の３校について小規模特認校制度を

適用しようと思います。幼稚園については，小規模特認校制度というのはありませんから区

域外就園を認め，小学校の小規模特認校制度に準じた形で募集します。これは小規模園にし

ないと，例えば，池田小学校から秦小学校へ行きたいということも認めていくと，小規模か

ら小規模へ行くと，こっちが増えてもこっちが減るというような状況になりますから，基本

的には自然に恵まれた環境を生かした体験活動や，少人数によるきめ細かな指導が出来る

という特色を生かして，それを望んでいるということによって，小規模から小規模へという

ところには歯止めをかけていきたいと思っています。条件のところに，市内在住という条件

があります。特区については，県外でも市外でも行けますが，この小規模特認校制度につい

ては市内に限るということで学校や園の運営に協力する。それから通学・通園については保

護者の責任と負担においてお願いしますということでいこうと思っています。全学年を対

象とし人数の制限はしません。また，例えば，常盤小学校から神在小学校へ行った，常盤幼

稚園学区から神在幼稚園学区へ行った，そこから神在小学校にも行ける。それから総社中学

校にも行ける。普通だったら，常盤幼稚園学区であれば，常盤小，西中ですが，その幼稚園

に行ったら，そのまま神在小学校，総社中学校にも行ける。もちろん手続きは必要ですが，

学区をかなり弾力化するということです。小学校を中心に説明しましたが，幼稚園も同じで

す。特区と何が違うのかというと，特区制度というのは，通常の教育課程を変更して行って

います。例えば，英語特区であれば，英語の時間数を増やしています。説明した特認校制度

については，教育課程は変わりません。教育課程は一般の教育課程で，その範囲で特色を出

していくということです。通学区域については，特区は市外からも通える，特認校制度は市

内からのみということです。幼稚園についても同じです。幼稚園の預かり保育の拡大と併せ

て，小規模特認校制度，区域外就園の制度の変更をしていきたいと思います。預かり保育に

戻りますが，預かり保育の時間を拡大すると，定員も拡大していかないと増やせませんので，

定員も各園少しずつ増やし，定員が合計８０名増ということになります。これがうまく機能

していけば，保育園の待機児童もかなり減っていくのかなと思っているところです。この件

について御質問，御意見ございましたらお願いします。 

◆剣持委員 預かり保育を始めるとなると，預かり保育をする先生が必要になるじゃない

ですか。その確保はどうなっていますか。 

◆久山教育長 これからです。予算の確保と人の確保，これがこれからの課題です。 

◆剣持委員 人材確保が厳しいのではないかな。 
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◆久山教育長 とても厳しいです。厳しいですが，そこを何とかしないといけません。預か

り保育の場合ですから，預かり保育の専門というか，そこへ支援員という格好になります。 

◆浅野こども夢づくり課長 増員するところは，１名は最低必要と考えています。指導員，

支援員という資格が有る無しの方がいらっしゃるので，どちらを配置するか分かりません

けれども，園の申し込み具合と職員の配置状況によって考えておりますが，最低一人として

も６人は必要となります。 

◆久山教育長 今後のスケジュールですが，この小規模特認校制度の裏の，１０番にスケジ

ュールを載せています。本日，教育委員会で説明させていただきました。１１月８日に文教

福祉委員会の所管事務調査で説明をします。議会で議決するという事項ではないのですが，

説明していろいろ御質問，御意見をいただくということにはなります。それから１２月号の

広報紙，１１月２０日に発行されますが，それに載せようと思っています。私からの報告は

以上です。次に「総社市議会常任委員・議会運営委員等について」事務局から説明願います。 

◆藤原教育総務課長 それでは，「市議会常任委員・議会運営委員等について」御報告をい

たします。「総社市議会常任委員・議会運営委員等一覧表」をご覧ください。市議会議員の

方の現在の任期は令和７年１０月１日でございまして，約２年間残しているところでござ

いますが，議会での申し合わせによりまして，２年を経過した段階で，議長，副議長のほか，

常任委員等の改選が行われることとなっておりまして，先般，１０月１０日に開催されまし

た臨時市議会の本会議におきまして，一覧表のとおり決定されたものでございます。まず，

議長については深見議員，副議長については高谷議員となりました。また，本教育委員会の

事務を所管する文教福祉委員会につきましては，委員長は溝手議員，副委員長は山名議員と

なり，ご覧の７名の議員の方で構成されております。なお，この期の改選によりまして，新

たに仁熊議員，村木議員，頓宮議員が文教福祉委員会に所属されることになり，深見議員，

津神議員，山口議員が他の委員会への所属となったところでございます。以上でございます。 

◆久山教育長 この件について，ご意見，ご質問ございませんか。 

   （質疑なし） 

◆久山教育長 昭和五つ星学園の学園歌を大山委員さんにお願いして，４パターンを作っ

ていただきました。それを聴いていただいて，皆様のご意見をお聞かせいただきたいと思っ

ています。 

 

【試聴，感想】 

 

◆久山教育長 そのほかに，報告事項はありませんか。 

それでは，次回の教育委員会の日程ですが，１１月２２日（水）午前１０時から，西庁舎

３階３０２（東）で開催いたします。よろしくお願いします。次に，１２月の教育委員会の

日程を調整したいと思いますので，事務局から提案願います。 
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＊＊＊１２月の教育委員会について日程調整＊＊＊ 

 

◆久山教育長 それでは，１２月の教育委員会は，１２月１８日（月）午後２時から総合福

祉センター２階 教養研修室で開催いたします。 

それでは本日は，これで審議はすべて終了いたしましたので，教育委員会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

 

 

【閉会 午後２時４０分】 


